Nombre: Curso: 2C1
Matemadticas Il — Integral definida —29/01/2021

EJERCICIO 1: [2,5]
Consideremos la funcién f: (0,4+o00) — R definida por f(z) =2In(x).

a) [1] Calcula /f(x) dz.

1
b) [1,5] Obtén el 4rea del recinto delimitado por su gréfica y el eje de abscisas en el intervalo [— , e].
e

EJERCICIO 2: [2,5]
Consideremos la funcién f : R — R definida por
f (@) = |20 — 4|
a) [1,25] Dibuja el recinto delimitado por su grafica y la recta de ecuacién  —y + 1 = 0.
b) [1,25] Halla el area de dicho recinto.

EJERCICIO 3:

a) [1,25] Estudia la monotonia y determina los extremos de la funcién F' definida por

" 2cos(t)

/052f:/253f:12

/:(f(m)—i—ezm)dm

b) [1,25] Sabiendo que

calcula razonadamente

EJERCICIO 4: [2,5]
Consideremos para a > 0 la funcién f : R — R definida por
fx)=2*—ax
a) [0,75] Comprueba que la recta tangente para = a es
y=azx—a’
b) [1,75] Halla a para que el drea del recinto delimitado por el eje de ordenadas, la grafica de f y la recta
anterior sea 1125 u®,
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EJERCICIO 1:

Hallemos la primitiva de la funcién por partes:
1
/2~lnxdx:2xlnx—/2x- —dz=2zlnx -2+ C
x

Vamos ante todo a ver los ceros del integrando:
2lnz =0lnz=0—2x=1

Hemos de calcular separadamente:

! =1 2.1 2 4
/ 2lnzxdz = [2x1nw—2:c} :(2ln1—2)—(—1n———>:—2+—<0
/ 2lnzdx = |:2$1n1:—2$}w:1:(261116—26)—(21H1—2):0—(—2):2>0
1 o=

El 4rea solicitada es la suma de los valores absolutos de las integrales anteriores:

4 4
a(#)=2——-+2=4— - u?
€ €

EJERCICIO 2:
a) Expresamos el integrando como una funcién a trozos. Los ceros del interior del valor absoluto:
21 —4=0—2=2
Observando el signo, el valor absoluto queda expresado a trozos asf:

—2r+4 si z<2
|20 — 4] = 20 —4 si x> 2

Pongamos ¢ (x) = = + 1. Con unas tablas de valores adecuadas obtenemos el recinto. Comprobamos que
las gréficas se cortan para = = 1, en el punto (1,2), y para z = 5, en el punto (5, 6).

b) Con unas tablas de valores representamos facilmente las graficas, denominando g () = = + 1.

a Consideramos el recinto dividido en dos zonas:
6 Zl:desde x = lhastaz =2entre y = —2r+4ey=x+1
5 Z2:desde x = 2hastaxz =Sentrey =2x —4ey=x+1
Calculamos asi:
* 2 2 2 z=2
, /1(gf):/1(3x3)dx:[3;393}3621:;
5 5 z=5

’ / (g—f):/ (—x+5)dx:[—%2+5w] :g

2 2 =2

/ Luego el 4rea es:
T ° ! f I i ! 0L(%)=§—|—g:6u2
2 2
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EJERCICIO 3:

a) Como el integrando es una funcién continua (el denominador nunca se anula), el Teorema Fundamental
del Calculo nos dice que la derivada de la funcién integral es el integrando:
2 cos ()
1+ 2

El estudio de signo de la derivada es simple, pues el denominador siempre es positivo. Asi que tiene los
mismos ceros y el mismo signo que la funcién coseno:

F' (z) =

+ 0 _ 0 + F~ F N F ~
® o o —>e @ @ @)
0 /2 3m/2 2T 0 /2 3n/2 2T

Aparte de los extremos inicial y final, hay un mdximo relativo = = 7/2 y un minimo relativo para

x=3m/2.
b) De los datos obtenemos:
5 5
/2f:12—>/f:6 9
0 0
5 5 —>/f:6—4:2
0
/3f:12—>/f:4
2 2

Luego la integral pedida es:

2 2 =2 4
1 1 1 e*+3
/Of(x) x—i—/oe T +[2e Lo +2e 5 5

EJERCICIO 4:

a) Ante todo derivamos
fx)=2® —ax — f'(x) =22 —a
La ecuacién de la recta tangente es:
y—f(a)=f(a)-(x—a) - y—0=a(r—a) = y=azx — a*

b) Como son tangentes para = a y el eje de ordenadas es x = 0, para hallar el drea del recinto calculamos

I = /Oa[wQ—aw—(a:U—a2)]dw—

= / (x2—2ax+a2)da:=
0

= - xg r=a

= [— —ax® + a2x} =

3 z=0
-3
Igualando y despejando:
3
S =1125 = a= V3375 = 15
Concluimos que es
a=15
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